

《教育周刊》

我们的“娘家”

□洛阳二中 郭战利

结缘晚报《教育周刊》，是5年前一个偶然的机会。高考前夕，《教育周刊》主任刘保军约请省内专家，发起组织高三作文备考讲座，我带领学生有幸前去聆听，收获多多。

作为晚报的忠实读者，我对《教育周刊》更是情有独钟，每期刊发的所有内容，我都力争在第一时间认真研读，并有选择地印发推荐给孩子和所教的学生阅读。通过《教育大讲堂》，我领略了市内乃至省内不同教育阶段专家学者的风采；借助教育发展联盟，我及时吸纳了我市中小学许多知名校长的教育新理念；阅读《教与学》，我时刻关注着高效课堂的动态，师生互动的妙招……

情系校园热土，引领教学，服务家长，

一直是《教育周刊》的办刊宗旨。中考、高考是记者、编辑们倾注心血最多的领域，时常走在高考的最前沿，捕捉招生、命题、备考、志愿和录取的最新信息，为师生、家长提供最快捷最贴心的服务。漫步洛阳街头，随便问及一些学生、家长，大概都能对《教育周刊》说上一二。

数年来，借助《教育周刊》这个平台，我的《诗歌鉴赏题：规范作答有技巧》等文章和接受采访的文章走到了学生的面前。我连续几年参加河南省高考语文阅卷工作，阅卷工作一结束，我的阅卷感受和见闻都通过记者的生花之笔很快与读者见面。

记得2008年全国高考作文围绕汶川

地震这一突发重大事件命题，评卷后，我从《教育周刊》上编选了《动情最是五月天》等数篇满分作文与准高三学生共赏，学生们反响极为强烈。

值得欣慰的是，在我的带动和熏陶下，读中学的女儿对《教育周刊》也表现出少有的兴趣。每一期，骨干教师的教法学法总结，同龄人的优秀作文和新家教的一些文章，都成为她必读的篇章，并且还就一些新的家教理念及方法与我探讨、争辩。

教育是一项与心灵对话的事业，良知与激情同等重要。《教育周刊》是洛阳教育工作者者的“娘家”。因此，我由衷地道一声：“谢谢《教育周刊》给了我们这个‘家’。”

“老朋友，你真是我的锦囊”

□市二十三中 郭晶丽

享受着午后的阳光，打开最新一期的《教育周刊》，又见到老朋友了，心里温暖倍增。

初为人师，一年的时间，我逐渐做到了课上教学自然大方，课下熟练解答学生问题，这与《教育周刊》是分不开的，那一篇篇充满真知灼见的稿件，指引着我一步一步了解教育的“内心世界”，老朋友，你真是我的锦囊。

《真风采》栏目我最感兴趣。每个孩子都有喜欢的东西、擅长的领域，他们用自己的汗水和智慧练就一对对翅膀，带领他们飞向更广阔的领域，看到另一扇门后面的风景，有爱好和特长的孩子更能体会到生命的宽度。

每期的《在课外》都会让我眼前一亮。别出心裁的校园活动，丰富了孩子的学校生活，锻炼了他们的动手、思考能力，也让我看到了教育的活力和生机！

刚走上三尺讲台，教学中遇见棘手问题是难免的，这时翻开《新视窗》，如何教育调皮孩子、如何让孩子不再害怕考试、如何增强孩子的动手能力……这些文章有条不紊地告诉我“教学秘籍”，“不要着急，用爱心把孩子们带到鸟语花香的春天，这是每位园丁毕生的责任”。

有时候，我不知道该怎样应对家长，明知家长教育孩子的方法不对、家长的思想观念有问题……可怎样是科学、合理的教育呢？还是请《新家教》来帮忙吧，孩子胆小、害怕、不敢发言，孩子考前紧张……

教书育人的工作是沉重的，这沉甸甸的担子压在我的肩膀上，有时忍不住要发发牢骚，可一瞥眼，看到《教育微博》，校长们关于教育的诸多感悟，又让我浑身血液涌动，鼓起了勇气，继续教育征程！

《教育周刊》让孩子爱上写作文

□记者 杨寒冰

市直小四(3)班李昊昱的妈妈王春莉告诉记者，自从儿子的作文《快乐的我》在《教育周刊》见报后，儿子就像换了一个人似的。之前，他对写作文不太感兴趣，做家长的很是担心。

一个偶然的的机会，王春莉悄悄把儿子的一篇作文投给了《教育周刊》，很快，作文就见报了。

我的作文见报了！李昊昱激动极了，同时，他的写作兴趣也被激发出来，对老师布置的写作文作业不再抵触，主动捧起《优秀作文》看……

王春莉说，感谢《教育周刊》让她儿子爱上了写作文，同时，也让家长从中学到了很多新的教育理念和处理亲子关系的方法。以前，王春莉与儿子意见不一致时，她总是以家长的身份迫使孩子服从；看了一些新的教育理念后，她开始尊重儿子的想法，与儿子意见不统一时，她就以朋友的身份让儿子说说自己的想法，然后她再说说自己的看法，大人和孩子商量着来。问题解决后，双方都很高兴。

盘点 2012

市第六中学 协办

地址：洛阳市老城区中州东路255号
电话：65250879

《教育周刊》让他学会尊重女儿

□记者 杨寒冰

李岩是一名律师，她的女儿郝逢源是老城区坛角小学六(1)的学生。

2012年的《教育周刊》，李岩是用透明的文件夹一期一期保存的。李岩最喜欢看的栏目是《一周教育广角》《教育大讲堂》和《家教谈》。

以前，李岩希望女儿能全面发展，给她报了几个课外辅导班，如英语班、奥数班、舞蹈班、美术班等。女儿勤奋好学，对报班没有太大意见，只是不太喜欢奥数，但是，李岩坚持让她学奥数，并要求她成绩要好。

2012年《教育周刊》一版的稿子《找对路子，考取大学很容易》让李岩对女儿学的教育态度有了转变。文章引题说：“是小鸟，就不要像小鹿一样练习奔跑；有一对翅膀，就应该在高空飞翔。”这句话对李岩启发很大，是啊，女儿可能对奥数不感兴趣，不适合研究这个，干吗非逼着她学好呢？

从此后，李岩不再逼着女儿一定要学好奥数了，女儿有了更多的精力投到自己喜欢的活动中，特长得到了更好的发展。

